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ПІДГОТОВКА ОПАЛЮВАЛЬНОЇ СИСТЕМИ ХАРКОВА ДО ЗИМИ  
НАЙБІЛЬШИЙ ВИКЛИК ДЛЯ МІСЬКОЇ ВЛАДИ В УМОВАХ 

СЬОГОДЕННЯ, ТОМУ ВАЖЛИВІ БУДЬЯКІ ДЕРЖАВНІ ПРОГРАМИ 
ПІДТРИМКИ, ЗАВДЯКИ ЯКИМ ВДАСТЬСЯ ПРИШВИДШИТИ 
ПРОЦЕС ПОСТАЧАННЯ КОГЕНЕРАЦІЙНОГО ОБЛАДНАННЯ, 

НАГОЛОСИВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПІД ЧАС ЗАСІДАННЯ ПРЕЗИДІЇ КОНГРЕСУ МІСЦЕВИХ ТА 
РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАД ПРИ ПРЕЗИДЕНТОВІ УКРАЇНИ.

— Протягом останніх кількох місяців 
Харків практично щодня зазнає найжор-
стокіших атак з боку російського агресо-
ра. Однак, незважаючи ні на що, місто 
продовжує жити, триматися і робити все 
можливе для наближення нашої Перемо-
ги. Сьогодні робота з підготовки до опа-
лювального сезону не припиняється ні на 
хвилину. У заходах задіяно всі комунальні 
підприємства та служби міста.

Передусім для нас важливо забезпечити 
теплом, світлом та водою житлові будин-

ки. Люди мають бути з усіма комунальни-
ми послугами взимку. Це найактуальніше.

Харків передбачав таку складну ситу-
ацію, і  ще з  весни ми  готуємося до  на-
ступного опалювального сезону. Ми вже 
зарезервували обладнання в  іноземних 
виробників і  домовилися про  гранти та 
кредитні кошти для децентралізації інже-
нерних систем з  великими фінансовими 
інституціями.

Зробимо все, щоб Харків пройшов зиму 
з мінімальними проблемами.

ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈ ÌÀÞÒÜ ÁÓÒÈ Ç ÓÑIÌÀ 
ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÌÈ ÏÎÑËÓÃÀÌÈ
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КЕРІВНИК ОФІСУ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ 
АНДРІЙ ЄРМАК ЗУСТРІВСЯ ІЗ ЧЛЕНАМИ РАДИ 
З ПИТАНЬ ПІДТРИМКИ ПІДПРИЄМНИЦТВА 
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.

У
часники обговорили нагальні питання та рі-

шення, які підсилять економіку країни, а та-

кож хід реалізації пропозицій Ради.

— Дуже важливо, щоб навіть у важких умовах війни 

бізнес міг розвиватися та працювати. Дякую за спіль-

ну роботу. Ми взяли гарний темп, його не треба змен-

шувати. Будемо працювати надалі, щоб виконати всі 

наші плани, — сказав Глава ОП.

Також днями Андрій Єрмак привітав американський 

народ з Днем Незалежності і висловив вдячність союз-

никам за допомогу Україні у боротьбі з російським злом:

— Маємо пакет військової допомоги Україні на 

2,3 мільярда доларів від США. 150 мільйонів підуть на 

зброю із запасів Пентагону. Інші гроші підуть на зміц-

нення ППО та озброєння.

Ми вдячні США Американська зброя в руках укра-

їнських воїнів сьогодні допомагає відстоювати нашу 

незалежність, а також демократію.

У нас та в американського народу багато спільного. 

Ми маємо схожі національні характери: схильність 

до підприємництва, звичку розраховувати на власні 

сили, любов до свободи та незалежність думок. Наше 

союзництво вийшло на безпрецедентний рівень. Воно 

почалось не одне сторіччя тому. Свого часу навіть аме-

риканські бойові літаки завдавали регулярних ударів 

по агресору з українських аеродромів у рамках опера-

цій Frantic, наближаючи розгром окупантів.

Кожен долар, пожертвуваний народом США, є кулею, 

спрямованою проти автократії. Ми вдячні за цю під-

тримку, росія програє, автократія — програє. Так і буде.

7 ЛИПНЯ, У ДЕНЬ ВІЙСЬКОВОМОРСЬКИХ СИЛ ЗСУ, ОДЕСУ 
ВІДВІДАЛИ НІДЕРЛАНДСЬКІ МІНІСТРИ, А САМЕ МІНІСТР 
ОБОРОНИ КАСПАР ВЕЛДКАМП Й ЗАКОРДОННИХ СПРАВ РУБЕН 
БРЕКЕЛЬМАНС, А ТАКОЖ НОВИЙ МІНІСТР ОБОРОНИ БРИТАНІЇ 
ДЖОН ХІЛІ.

П
резидент Володимир Зеленський поінформував міністрів про ситу-

ацію на полі бою. Також вони заслухали доповідь від командувача 

ВМС Олексія Неїжпапи.

— Будемо зміцнювати український флот і надалі разом з Британією, разом 

з Нідерландами — є хороші нові деталі такої нашої співпраці, — наголосив 

Глава держави.

Володимир Зеленський відзначив військових моряків державними наго-

родами і вшанував пам’ять тих, хто віддав свої життя в боях із російськими 

окупантами:

— За час цієї війни Україна здобула зовсім інший статус для Чорномор-

ського регіону — цей регіон тепер завжди буде вільним від російського домі-

нування. Наша держава завжди матиме свій флот — сучасний флот, власний 

вплив та чітку стратегію дій, нову Морську стратегію України. Все це було б 

неможливим без хоробрості й результатів наших українських морпіхів.

Президент також обговорив з міністрами зміцнення українського ППО.

— Це наш безумовний пріоритет, і я вдячний за готовність робити наступні 

кроки — зокрема по F-16, — повідомив Глава держави.

ÁÓÄÅÌÎ ÇÌIÖÍÞÂÀÒÈ ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÈÉ ÔËÎÒ 
ÐÀÇÎÌ Ç ÁÐÈÒÀÍIЄÞ ÒÀ ÍIÄÅÐËÀÍÄÀÌÈ

ÌÈ ÂÇßËÈ 
ÃÀÐÍÈÉ ÒÅÌÏ, 
ÉÎÃÎ ÍÅ ÒÐÅÁÀ 
ÇÌÅÍØÓÂÀÒÈ

ÕÀÐÊIÂÑÜÊÈÉ ÁIÇÍÅÑ 
ÄÎÏÎÌÀÃÀЄ ÇÑÓ

ЗАСНОВНИКИ ХАРКІВСЬКОЇ КОМПАНІЇ LOGITY 
ДНЯМИ ПЕРЕДАЛИ АВТО, ДРОНИ ТА ЗАРЯДНІ 
СТАНЦІЇ ПІДРОЗДІЛАМ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ, 
ЯКІ ЗАХИЩАЮТЬ ХАРКІВЩИНУ.

У
 передачі техніки також взяв участь Харківський 

міський голова Ігор Терехов, бо харківський біз-

нес та влада міста співпрацюють з військовими 

на постійній основі і завжди в курсі щодо наявних потреб.

— Сьогодні ми передали військовим, які працюють 

на харківському напрямку, 9 машин, РЕБи, дрони FVP, 

екофлоу, старлінки — все те, що було потрібно. Запити є 

постійно, тому що ми постійно допомагаємо військовим. 

Наприклад, зараз є дуже велика потреба у дронах, у піка-

пах, тому ми закупаємо, ремонтуємо та передаємо їх на-

шим захисникам. Наступна партія вже готується, — пові-

домив директор компанії Амазасп Манукян.

Техніку та обладнання отримали підрозділи ППО, СБУ, 

Національної гвардії України та 92 ОШБр. І така допомо-

га, наголошують захисники, є вкрай необхідною, особли-

во зараз, коли ворог активізувався в області.

— Підрозділ стоїть на самому загрозливому напрямку, 

виконує бойові завдання і дуже часто техніка виходить 

з ладу. І завдяки хлопцям, які допомагають забезпечува-

ти наші підрозділи, нам легше виконувати завдання що-

до оборони Харкова. Ми їм дуже вдячні і низький поклін 

всім, хто брав участь у забезпеченні нашого підрозділу. 

Ворог намагається пробити нашу оборону для того, щоб 

підійти якомога ближче до міста, а це вже загроза артоб-

стрілів і таке інше. Тому зараз наша громада має згурту-

ватися для того, щоб не допустити цього, працювати, до-

помагати, щоб наші підрозділи були своєчасно забезпече-

ні. Це повинні зрозуміти, що наша можливість тримати 

оборону залежить від того, наскільки у нас буде для цього 

можливості і засобів. Я вважаю, що кожен харків’янин му-

сить зробити свій внесок для зміцнення оборони міста, — 

наголосив командир 1-го батальйону 13-ї бригади НГУ 

«Хартія» Олег Черкашин.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÏÎ×ÍÅ ÄIßÒÈ 
ÏÐÎÃÐÀÌÀ ÏIÄÒÐÈÌÊÈ ÎÑÁÁ
У ХАРКОВІ РОЗРОБЛЯТЬ ПРОГРАМУ ПІДТРИМКИ ОБ’ЄДНАНЬ 
СПІВВЛАСНИКІВ БАГАТОКВАРТИРНИХ БУДИНКІВ (ОСББ), ЯКА 
ПЕРЕДБАЧАТИМЕ ВІДШКОДУВАННЯ З МІСЬКОГО БЮДЖЕТУ 
ЧАСТИНИ ВИТРАТ НА ЗАКУПІВЛЮ ГЕНЕРАТОРІВ.

Х
арків серйозно готується до осінньо-зимового періоду, приді-

ляючи особливу увагу децентралізації систем тепло-, водо- та 

електропостачання, повідомив міський голова Ігор Терехов 

в ефірі національного телемарафону:

— Сьогодні у нас немає жодного кіловату власної генерації електро-

енергії, тому активно впроваджуємо децентралізацію комунальних по-

слуг. Ми постійно працюємо над тим, щоб узимку Харків був з теплом.
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ÙÅ ÁIËÜØÅ ÁÅÇÏÅ×ÍÎÃÎ 
ÏÐÎÑÒÎÐÓ ÄËß ÍÀÂ×ÀÍÍß
З 1 ВЕРЕСНЯ В ОФЛАЙНФОРМАТІ БУДЕ 
НАВЧАТИСЯ БІЛЬШ НІЖ 4 ТИС. ДІТЕЙ. А ДО КІНЦЯ 
РОКУ КІЛЬКІСТЬ ЗРОСТЕ ЩЕ НА 1 500 ШКОЛЯРІВ, 
ПОДІЛИЛАСЯ ПЛАНАМИ ДИРЕКТОРКА 
ДЕПАРТАМЕНТУ ОСВІТИ ХМР ОЛЬГА ДЕМЕНКО.

З
азначимо, у місті, за ініціативою Харківського місь-

кого голови Ігоря Терехова, було створено та втілено 

у життя три унікальні проєкти — Метрошкола, Ме-

тросадочок та Підземна школа, що передбачають очне нав-

чання дітей у безпечних умовах.

— Наша Метрошкола стала відома на весь світ. Важко 

назвати країну, журналісти якої б не відвідали школу, аби 

пересвідчитися в її якості. Ми нарахували щонайменше 

37 країн. Нагадаю, у вересні 2023 року розпочали навчання 

трохи менше 800 дітей, а закінчували навчальний рік вже 

понад 2 тис. учнів. Хочу відзначити, що ідея створення Ме-

трошколи належить очільнику міста Ігорю Терехову. Батьки 

спочатку не розуміли цієї ідеї, чесно кажучи, я і сама пере-

ймалася, як це буде. А тепер ми цим пишаємося. І батьки пе-

реконалися, що це класно! — акцентувала Ольга Деменко. — 

І ще один проєкт, рівних якому немає в Україні, де ми знов 

є першопрохідцями — Підземна школа. Було складно, було 

і трохи лячно на це зважитися, бо такого ніколи і ніхто не ро-

бив. Але ми змогли! В найкоротші терміни, хочу ще відзна-

чити — в найощадливішому режимі, — школу побудовано. 

У навчальному році, що минув, вона встигла попрацювати 

всього два місяці. Але одразу почала користуватися попи-

том. Потім у школі випускники складали Національний 

мультипредметний тест, зараз там проходять іспити в магі-

стратуру та аспірантуру. Ми дали змогу вишам влаштувати 

екзамени у безпечних умовах. А вже з 1 вересня там буде на-

вчатися не менше ніж 1 тис. школярів. Вже відомо, що зага-

лом почнуть новий навчальний рік в офлайн-режимі більш 

ніж 4 тис. дітей. І ми не будемо на цьому зупинятися, у нас 

ще є проєкти, які вже розпочаті. Тож, думаю, що до кінця ро-

ку охопимо ще не менше ніж 1 500 школярів. Але це все од-

но мало, будемо думати, як ще можна розширити безпекове 

середовище для навчання. Звичайно, Індустріальному райо-

ну пощастило трохи більше ніж іншим, бо майже всі охочі 

навчатися офлайн потраплять у підземну школу або метро-

класи. Але ми працюємо і в інших районах. До прикладу, 

у Новобаварському районі вже розпочинається будівництво 

підземної школи, щодо інших районів, то теж створена про-

єктно-кошторисна документація, здійснюється експертиза. 

Загалом є плани щодо поетапного охоплення всіх районів 

міста різними формами офлайн-навчання. Ще хочу дода-

ти про Метросадочок, який був дуже прихильно сприйня-

тий молодими батьками. На вихідних вони із задоволенням 

приводили малюків, щоб готувати їх до школи. Так буде і на 

наступний новий рік. Тож, попри бомбардування, незва-

жаючи на постійні тривоги, на відключення електропоста-

чання, ми впевнені, що ті плани, які вибудовує Харківський 

міський голова Ігор Терехов, здійсняться, і ми охопимо 

офлайн-навчанням максимальну кількість дітей.

ÑÈÒÓÀÖIÉÍÈÉ ÖÅÍÒÐ — 
ÐÅÀËÜÍÀ ÄÎÏÎÌÎÃÀ ÌIÑÒÓ

РОЗВИТОК ІТСФЕРИ, ПРЕЗЕНТАЦІЯ ХАРКОВА 
НА МІЖНАРОДНІЙ АРЕНІ, ДОПОМОГА 
КОМУНАЛЬНИМ СЛУЖБАМ ТА БЛАГОДІЙНІСТЬ 
СТАЛИ КЛЮЧОВИМИ ПИТАННЯМИ 
ОБГОВОРЕННЯ ПІД ЧАС ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ 
KHARKIV IT CLUSTER.

З
ахід відбувся у форматі телемосту між Харковом, 

Києвом та Варшавою. Долучилися до події понад 

200 представників IT-компаній. Вони підбили під-

сумки роботи за останні пів року та поділилися першоряд-

ними проєктами, які вдалося реалізувати з початку повно-

масштабної війни.

Міський голова Ігор Терехов подякував за співпрацю ай-

тівцям та зазначив, що саме через їхню підтримку у ство-

ренні Ситуаційного центру місту вдалося скоротити час 

прибуття профільних служб на місця ворожих обстрілів, 

які відбуваються кожного дня у різних районах міста. Така 

оперативність допомагає рятувати життя людям:

— Ми разом створили Ситуаційний центр. Зважаючи 

на оснащення камерами, розташованими по всьому місту, 

ДСНС, поліція, швидка, комунальники миттєво реагують 

на надзвичайну пригоду. Я щіро дякую за співпрацю і вітаю 

всіх, хто у Харкові і поза містом продовжує працювати та 

сплачувати податки — це суттєва допомога у насиченні бю-

джету як міста, так і держави.

— За допомогою компанії Харківського ІТ-кластеру 

у місті з’явився спеціальний центр, з огляду на який усі до-

тичні бачать все, що відбувається, і миттєво можуть адек-

ватно реагувати. Це береже життя місцевому населенню, 

дозволяє швидше надавати допомогу. Ми пишаємося, що 

змогли долучитися до проєкту, — зауважила виконавча ди-

ректорка KHARKIV IT CLUSTER Ольга Шаповал.

2024-й став роком міжнародного визнання Kharkiv IT 

Cluster, який представив українську ІТ-спільноту у Німеч-

чині, Чехії, Бельгії та Польщі. Там наші спеціалісти ділилися 

своїм досвідом роботи у непростих умовах та просували укра-

їнський інноваційний потенціал на світовому рівні. Адже ІТ 

усюди: державні послуги, оборонна сфера, різноманітні до-

датки, якими кожного дня користуються українці.

Олексій Радченко, член наглядової ради, засновник та 

директор ІТ-компанії:

— Об’єднавшись в Харкові як підприємці, ми розуміє-

мо, що наші сфери інтересів ширші, тому ми маємо себе 

презентувати і позиціонувати як надійних партнерів і під-

рядників всьому світові.

Євген Катрич, член наглядової ради, засновник та ди-

ректор Харківської ІТ-компанії:

— Я приєднався до кластеру уже після повномасштаб-

ного вторгнення. На жаль, не можу сказати, яким кластер 

був до 2022 року, але бачу, як він прогресує зараз. Всупереч 

подіям. Якщо до війни, наприклад, ми між ІТ-компаніями 

конкурували, то зараз ми колеги і партнери, допомагаємо 

один одному.

ÍÎÂÀÖIЇ ÙÎÄÎ ÇÁÅÐÅÆÅÍÍß ÑÏÀÄÙÈÍÈ ÕÀÐÊÎÂÀ
У ХАРКОВІ, ЗА ОФІЦІЙНИМИ ДЖЕРЕЛАМИ, 
ПОШКОДЖЕНИМИ ОБСТРІЛАМИ З БОКУ 
РОСІЙСЬКОГО АГРЕСОРА ВВАЖАЄТЬСЯ 
300 ІСТОРИЧНИХ ПАМ’ЯТОК АРХІТЕКТУРИ ТА 
КУЛЬТУРИ З ПОНАД ТИСЯЧІ.

Т
а насправді цінних будівель, архітектурних забу-

дов, об’єктів монументального мистецтва в Хар-

кові зруйновано багато більше. Просто не всі во-

ни на сьогодні занесені до Єдиного державного реєстру.

— Існує окремо національний реєстр пам’яток і є міс-

цевий. Об’єкти місцевого значення можуть потрапити 

в державний реєстр лише після створення на них обліко-

вої документації і ухвалення відповідним органом рішен-

ня про його включення. Тобто оця паралель і є першою 

проблемою. Друга — об’єкти культурної спадщини, які ще 

не виявлені. Вони можуть існувати в нашому місті сотня-

ми років, але для того, щоб їх хтось знайшов, треба ство-

рити дослідницьку групу, яка має виявити об’єкт і внести 

його до місцевого переліку, — пояснив архітектор-рестав-

ратор Віктор Дворніков.

Так от, за інформацією харківських архітекторів та мис-

тецтвознавців, які на волонтерських засадах досліджували 

пам’ятки міста, пошкоджених цінних об’єктів у Харкові 

на сьогодні вже приблизно чотириста. Вони не є на обліку 

і державою не охороняються. І одним із завдань архітекто-

рів-дослідників є саме імплементація таких об’єктів.

Цю ініціативу громадськості, яка опікується охороною 

і збереженням культурної спадщини Харкова, підтримав 

мер Ігор Терехов.

— Міський голова підписав розпорядження про ство-

рення робочої групи, до складу якої увійшло багато фахів-

ців, які вивчають питання культурної спадщини. До цієї 

робочої групи долучився і депутатський корпус. Це дуже 

важлива справа, тому що саме ми повинні вживати захо-

дів, всі разом, щоб зберегти ті історичні надбання, яке нам 

залишило минуле, — повідомив перший заступник Хар-

ківського міського голови Олександр Новак.

Архітектори, мистецтвознавці, історики, науковці та 

правоохоронці тепер вже офіційно в складі комісії можуть 

виїжджати на місця влучань, щоб докладніше вивчати, 

документувати, сортувати та зберігати найцінніші еле-

менти історичних пам’яток. Облаштують для цього і спе-

ціальні приміщення: там триматимуть окремі елементи 

фронтальних прикрас будівель, частини пам’ятників то-

що, щоб під час реставраційних робіт можливо було вико-

ристовувати автентичні фрагменти.

Харків за час війни зазнав набагато більше руйнувань 

порівняно з багатьма іншими українськими містами. І, на 

жаль, обстріли тривають щодня. Тому й статистика щодо 

пошкоджених унікальних об’єктів культурної та історич-

ної спадщини зростає. Зазначимо, створення такої групи 

фахівців є першим досвідом в Україні.

— Головне завдання — це збереження культурної спад-

щини нашого міста. Прошу всіх взяти активну участь у цій 

роботі, — закликав Олександр Новак.
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Ó ÕÀÐÊÎÂI ÂIÄÑÂßÒÊÓÂÀËÈÓ ÕÀÐÊÎÂI ÂIÄÑÂßÒÊÓÂÀËÈ 
ÄÅÍÜ ÑIÌ'ÄÅÍÜ ÑIÌ'ЇЇ ІГРИ, КОНКУРСИ, СПОРТИВНІ ЗМАГАННЯ, ПОДАРУНКИ ТА 

ПРИЗИ. У ХАРКОВІ ЗА ПІДТРИМКИ ДЕПАРТАМЕНТУ У СПРАВАХ 
СІМ'Ї, МОЛОДІ ТА СПОРТУ ХМР ВІДБУВСЯ ТРАДИЦІЙНИЙ ЗАХІД, 

ПРИСВЯЧЕНИЙ ДНЮ СІМ'Ї.

ÊÐÀÑÀ ÒÀ ÏÎÐßÄÎÊ ÍÀ ÊÐÀÑÀ ÒÀ ÏÎÐßÄÎÊ ÍÀ 
ÏÐÈÄÎÌÎÂIÉ ÒÅÐÈÒÎÐIÏÐÈÄÎÌÎÂIÉ ÒÅÐÈÒÎÐIЇЇ
КП «ХАРКІВБЛАГОУСТРІЙ» ДЕПАРТАМЕНТУ 
ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 
ХМР ДУЖЕ ВДЯЧНИЙ МЕШКАНЦЯМ 
БАГАТОКВАРТИРНИХ БУДИНКІВ ЗА АКТИВНУ 
УЧАСТЬ У БЛАГОУСТРОЇ ДВОРІВ.

З
окрема, мешканці одного з дворів Салтівського ра-

йону, незважаючи на складні обставини, знаходять 

час та сили для створення клумб та підтримання кра-

си біля свого будинку. Тут серед урбаністичних форм роз-

кинувся справжній зелений оазис, а двір дихає свіжістю та 

чистотою.

Спільними зусиллями ми показуємо, що навіть в умо-

вах війни всі ми повинні зберегти наш рідний Харків чи-

стим та доглянутим.

Завдяки таким ініціативам Харків залишається місцем, 

де хочеться жити, попри важкі виклики.
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×ÅËÞÑÒI/ÙÅËÅÏÈ: ÍÅ ÏÅÐÅÏËÓÒÀÉÒÅ
НЕ ВСІ ЗНАЮТЬ, ЯК СКАЗАТИ 
УКРАЇНСЬКОЮ ПРАВИЛЬНО 
«ВИСКИ, СКУЛИ, ВЕКИ, 
ЧЕЛЮСТІ» І САМЕ ТОМУ 
ВИКОРИСТОВУЮТЬ ЦІ 
СЛОВА, ЗАПОЗИЧЕНІ 
З РОСІЙСЬКОЇ МОВИ.

П
равильні назви частин 

тіла нашою мовою наз-

вав мовознавець Олек-

сандр Авраменко під час ефіру 

програми «Сніданок з 1+1».

Експерт зазначив, що опукла 

кістка, яка знаходиться між 

верхньою щелепою і оком, на-

зивається вилицею. Саме таке 

слово в нашій мові правильно використовувати за-

мість кальки «скули». Мовознавець підкреслив, що 

у значенні частини тіла українською грамотно казати 

не «челюсті», а «щелепа»:

— Між іншим, «челюстями» в українській мові назива-

ють вихід кухонної печі — такий отвір дугастої форми.

«Виски» українською грамотно називати «скронями», 

а «веки» — «повіками».

IÑÏÀÍIß ÇÀÏÐÎÂÀÄÆÓЄ 
«ÏÎÐÍÎÏÀÑÏÎÐÒÈ»

УРЯД ІСПАНІЇ МАЄ НАМІР ОБМЕЖИТИ ДОСТУП ДО ПОРНОГРАФІЇ ДЛЯ ДІТЕЙ ТА ПІДЛІТКІВ. У МАДРИДІ 
НЕ ХОЧУТЬ ЧЕКАТИ, ДОКИ ВІДПОВІДНА ПОСТАНОВА ЄС НАБУДЕ ЧИННОСТІ 2027 РОКУ, ТОМУ ЙДУТЬ 
НА ПРЕВЕНТИВНИЙ КРОК  ВВОДЯТЬ DIGITAL WALLET BETA («ЦИФРОВИЙ ГАМАНЕЦЬ BETA»).

Я
к повідомляє Bild, будь-хто, хто налаштовується 

дивитися еротичні фільми, може скористатися 

застосунком, щоб підтвердити свій вік. Користу-

вач отримує 30 порнокредитів, які дійсні протягом одного 

місяця. Щомісяця кредити оновлюються.

Така модель гарантує захист даних, а також те, що актив-

ність користувачів у мережі не відстежуватиметься. «Циф-

ровий гаманець Beta» запрацює по всій країні до кінця 

літа. Водночас використання Beta буде добровільним для 

постачальників фільмів для дорослих. Онлайн-платфор-

ми також можуть використовувати інші методи підтвер-

дження віку своїх клієнтів.

«ÏÈËÜÍI» 
ÃÐÎÌÀÄßÍÈ

У ПОЛЬСЬКОМУ МІСТІ 
ЖИРАРДУВ ПЕРЕХОЖІ 
ВИКЛИКАЛИ МУНІЦИПАЛЬНУ 
ПОЛІЦІЮ ЧЕРЕЗ КОТА, ЯКИЙ 
ЗАСНУВ ПОСЕРЕД ВУЛИЦІ. 
ЛЮДИ НАПОЛЯГАЛИ, ЩО 
ТВАРИНУ ПОБИЛИ І ЇЇ НАВІТЬ 
КЛЮЄ ВОРОНА.

М
ісцеві жителі кажуть, що цей пухнастий по-

пулярний у місті і його ще називають «котом 

з кебабу», оскільки він часто буває в одному із 

закладів харчування.

«Поліцейські виявили, що кіт просто відпочиває і зна-

ходиться в хорошому стані, про що повідомив ветери-

нарний лікар, — йдеться у повідомленні муніципальної 

поліції. — Як тільки охоронці нахилилися до кота, твари-

на відреагувала так, ніби хотіла з ними погратися. Після 

чого встала і пішла геть. Кіт просто відпочивав, гріючись 

на сонечку».

ÇÀ ÖIÍÎÞ ×ÀØÊÈ ÊÀÂÈ
МІСТЕЧКО ЙОТЕНЕ 
У ЦЕНТРАЛЬНІЙ ШВЕЦІЇ 
РОЗПРОДАЄ 29 ЗЕМЕЛЬНИХ 
ДІЛЯНОК ЗА ЦІНОЮ ВІД 1 КРОНИ 
(9 ЦЕНТІВ) ЗА КВАДРАТНИЙ МЕТР.

У
 місті живе всього 5 тисяч лю-

дей, воно розташоване на бе-

резі найбільшого озера Скан-

динавії під назвою Венерн. Мер міста 

Йохан Менссон розповів, що вони вла-

штували «розпродаж» через економіч-

ний спад та скорочення сільського на-

селення.

На продаж виставили землю, яка була 

на ринку дуже багато років. З травня з ними зв’язалися 

майже 30 зацікавлених покупців, четверо з них вже при-

дбали ділянки розміром 700–1200 квадратних метрів. 

Єдина вимога — будівництво будинку має розпочатися 

протягом двох років з моменту купівлі ділянки.

— Ми отримали тисячі і тисячі запитів. У нас є дві лю-

дини на телефонній станції в мерії, і вони дуже спітніли 

за останні кілька днів. Ми фактично перебуваємо в кри-

зовому режимі, — додав міський голова.

Їм довелося призупинити процес торгів до початку 

серпня, щоб вирішити, як діяти далі. За землю, най-

імовірніше, будуть проведені торги. Поки що її може 

придбати будь-хто, проте ці правила можуть перегля-

нути.

ÍÀ ÎËIÌÏIÀÄÓ ÏÎЇÄÓÒÜ ÂIÑIÌ ÕÀÐÊIÂ’ßÍ

А
тлети представлять Україну в шести видах 

спорту:

Поліна Бугрова — бадмінтон;

Айдер Абдураїмов — бокс;

Каміла Конотоп — важка атлетика;

Владислава й Марина Алексієви — артистичне плаван-

ня;

Еліна Світоліна-Монфіс — теніс;

Катерина Павленко й Анна Пономаренко — брейкінг 

(вперше на Олімпійських іграх).

XXIII Олімпійські ігри стартують у Парижі 26 лип-

ня та триватимуть до 11 серпня. У змаганнях братимуть 

участь понад 10 тис. спортсменів із 206 країн.

Крім того, 10 харківських паралімпійців вже здобули 

ліцензії на участь у Паралімпійських іграх, які відбу-

дуться з 28 серпня по 8 вересня. Вони представляти-

муть Україну у волейболі сидячи, параплаванні, на-

стільному тенісі та фехтуванні на візках. Ще четверо 

спортсменів включені до складу Національної пара-

лімпійської збірної.

ÕÀÐÊIÂÑÜÊÀ 
ÁÀÍÄÀ 

ËÈØÈËÀÑß 
ÃÎËÎÂÈ

ЗЛОЧИННА ГРУПА, ВІДОМА ЯК 
«ЗАЛЮТИНСЬКІ», СПЕЦІАЛІЗУВАЛАСЯ НА 
ВИКРАДЕННІ АВТО ТА МАЙНОВИХ ЗЛОЧИНАХ 
НА ЛАЗУРНОМУ УЗБЕРЕЖЖІ ФРАНЦІЇ.

Д
о повномасштабного вторгнення ця банда 

віджимала бізнеси в Харківській області.

Після лютого 2022 року угрупування пере-

орієнтувало свою діяльність за межі України. Право-

охоронці неодноразово затримували її учасників за різ-

ні злочини. Наприклад, одного разу злочинці вимагали 

від фермера 700 тис. доларів та частину бізнесу. Лідер 

банди створив нову гілку угруповання у Франції. Впро-

довж 2023-2024 років на півдні країни вони здійснили 

низку злочинів, включаючи викрадення автомобілів та 

напади на громадян.

 У період з 2 до 4 липня правоохоронці провели 

спільні операції на території Франції та України, за-

тримали лідера банди та його спільника. Також було 

затримано ще одного учасника угруповання одразу 

після викрадення авто. Затримані у Франції фігуран-

ти наразі знаходяться під вартою.
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«ÑÂIÉ» ÇÀËÓ×ÀЄ
ÎÄÍÎÄÓÌÖIÂ
ПЕРШИЙ ПРОСТІР ДЛЯ АДАПТАЦІЇ ПІД 
НАЗВОЮ «СВІЙ» РОЗПОЧАВ СВОЮ РОБОТУ 
7 ТРАВНЯ. ЗА ЦЕЙ КОРОТКИЙ ПЕРІОД 
ВЖЕ БУЛА НАДАНА ДОПОМОГА ВЕЛИКІЙ 
КІЛЬКОСТІ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ.

Г
оловна мета про-

стору, за слова-

ми Харківського 

міського голови Ігоря Терехова, який брав участь у від-

критті хабу, — зробити все можливе, щоб ВПО якнай-

швидше адаптувалися на новому місці, дати можливість 

постраждалим людям відчути себе своїми у Харкові.

Тут можна не тільки отримати низку послуг від 

Агентства ООН у справах біженців, а і скористатися 

допомогою органів місцевої влади та партнерської ор-

ганізації «Право на захист».

— Простір націлений на допомогу ВПО та жителям 

міста, що постраждали від війни. Ми надаємо консуль-

тації, проводимо івенти, супроводжуємо людей у пи-

таннях відновлення їхніх документів після переселен-

ня або після руйнування житла. Проєкт реалізовано 

за підтримки благодійного фонду «Право на захист», 

пізніше також до нас доєдналися громадська організа-

ція «Проліска», громадська організація «10 квітня» та 

обласний центр зайнятості, — повідомила проєктний 

менеджер простору «Свій» Юлія Голишевська.

— Для нас було головне — забезпечити базові по-

слуги, тобто юридичні, психологічні консультації то-

що. Зараз працюємо у трьох напрямах щодо розвит-

ку. Перший напрям — додавання послуг: ми питаємо 

ВПО, а які саме послуги ще треба додати. З іншого 

боку, для нас дуже важливо, щоб ті люди, які при-

їхали зараз до Харкова, економічно інтегрувалися 

у життя нашого міста, тому наступний вектор нашого 

розвитку — це економічний, яка складається з двох 

проєктів: перекваліфікації та започаткування своєї 

справи. Отже, ми вважаємо, внутрішньопереміще-

ні особи будуть швидше становитися повноцінни-

ми членами нашої громади. Ми шукаємо партнерів, 

хочемо, щоб якомога більше організацій долучалися 

до нашої ідеї. Готові співпрацювати, кожній органі-

зації надати майданчик для проведення своїх захо-

дів, для проведення своїх консультацій на базі центру 

адаптації «Свій», — розповів директор КУ «Офіс ре-

форм Харкова» Дмитро Давідьянц.

Ксенія Тумановська, координаторка від БФ «Право 

на захист»:

— Від нас представлені послуги юридичного та 

кар’єрного консультантів, психолога. Найпопулярні-

шою послугою є юридична, і одним із основних пи-

тань є фіксації пошкодження майна та грошова ком-

пенсація за пошкоджене майно, а також відновлення 

втрачених чи загублених документів.

Тетяна Вукс, головний психолог ГО «Проліска»:

— Ми доєдналися до роботи майже з перших днів 

відкриття. Сюди приходять багато людей, як містян, 

так і переселенців, які можуть отримувати комплексні 

послуги одразу, тобто не записуючись десь там через 

гарячу лінію.

На базі простору «Свій» є можливість не тільки 

надавати власні послуги, але й влаштовувати івенти 

у безпечному місці. Команда відкрита до нових парт-

нерств і співпраць з різними громадськими, волонтер-

ськими організаціям та благодійними фондами задля 

допомоги містянам та всім, хто потребує адаптації.

Ìiñòî, îïàëåíå âiéíîþ

ÒÐÈÂÀÞÒÜ ÐÅÌÎÍÒÍI ÒÐÈÂÀÞÒÜ ÐÅÌÎÍÒÍI 
ÐÎÁÎÒÈ ÍÀ ÌÅÐÅÆÀÕ ÐÎÁÎÒÈ ÍÀ ÌÅÐÅÆÀÕ 
ÂÎÄÎÏÎÑÒÀ×ÀÍÍßÂÎÄÎÏÎÑÒÀ×ÀÍÍß
У НЕМИШЛЯНСЬКОМУ РАЙОНІ ХАРКОВА 
АВАРІЙНІ БРИГАДИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР ЗАМІНЮЮТЬ 
ЗНОШЕНУ ЧАСТИНУ ТРУБОПРОВОДУ В ОДНОМУ 
ІЗ БУДИНКІВ РАЙОНУ.

Р
обота велика, не на один день, триватиме у кілька 

етапів.

— Ми заздалегідь попередили мешканців про ре-

монт і коли в домівках не буде води. Треба було замінити 

більше 60 погонних метрів мережі. Трубопровід вже про-

кладений, робимо його перепідключення до системи водо-

постачання. Загалом на цей рік у нас заплановано провести 

ремонти 37 об’єктів, на сьогодні виконано 17, що складає 

60%. Також ми у темпі готуємо наші 484 системи до зимо-

вого періоду. На сьогодні підготовлено — 331, або 64%. Це 

головне завдання, щоб в зиму ми увійшли впевнені, що буде 

добре: буде вода і буде працювати кана-

лізація, — повідомила начальниця діль-

ниці з управління з технічного обслуго-

вування внутрішньобудинкових систем 

Немишлянського району КП «Харківо-

доканал» Іоланта Дика.

Окрім планових робіт на дільниці, 

комунальники виконують також і за-

явки, що надходять від містян. На день таких може бути 

кілька десятків. А щодо ремонтних робіт по всьому мі-

сту — продовжується підготовка до опалювального сезону 

6 100 будинків комунальної власності.

— Вже майже 59%–60% будинків в кожному районі вже 

підготовлені до експлуатації. Ми виконуємо ревізію запір-

ної арматури на системі холодного водопостачання, обсте-

жуємо і перевіряємо весь трубопровід, усуваємо аварійні 

ситуації, замінюємо аварійні ділянки на системі водовід-

ведення. Крім того, плануємо і виконуємо ремонтні робо-

ти більш великих масштабів. В цьому році нами заплано-

вано в 540 будинках виконати поточні ремонти по заміні 

трубопроводу холодного водопостачання та водовідведен-

ня. У 339 будинках ми роботи закінчи-

ли, приблизно 18 км трубопроводу вже 

замінили. Всього протягом року плану-

ємо замінити десь 38 км мереж, — роз-

повів начальник управління з технічно-

го обслуговування внутрішньобудинко-

вих мереж КП «Харківводоканал» Вале-

рій Харлан.

Також комунальники закликають харків’ян у разі виник-

нення аварійної ситуації телефонувати на номер 15–33. 

А тих містян, що планують надовго покидати свої домівки, 

просять відключати воду у квартирах. Це потрібно для того, 

щоб мінімізувати виникнення аварійних ситуацій.

ÊÎÍÒÀÊÒÍÓ ÌÅÐÅÆÓ 
ÂIÄÍÎÂËÞÞÒÜ É ÄÎÑI
НАРАЗІ ПРАЦІВНИКИ КП «ХАРКІВСЬКИЙ 
МЕТРОПОЛІТЕН» ХМР ВІДНОВЛЮЮТЬ КОНТАКТНУ 
МЕРЕЖУ ТРАМВАЙНОЇ ЛІНІЇ НА ПРОСПЕКТІ 
ТРАКТОРОБУДІВНИКІВ. РЕМОНТНІ РОБОТИ 
ПОЕТАПНО ЙДУТЬ ВІД ВУЛИЦІ ГЕРОЇВ ПРАЦІ 
ДО САЛТІВСЬКОГО ШОСЕ.

Г
оловний інженер енергослужби підприємства Сер-

гій Олешко розповів, що працівники мали заміни-

ти приблизно дев’ять кілометрів мережі, а також 

всієї підвісної арматури, кабелів живлення, запчастин:

— Кожен день задіяні три бригади на відновлення лінії. 

Зараз буде виконуватися заміна перетинів трамвайної лінії 

з тролейбусною, із заміною контактного проводу на пере-

хресті з відключенням напруги і закриттям руху тролейбусів.

Відновлювати пошкоджену ворогом інфраструктуру 

завжди складно, а зараз ще й кваліфікованих спеціалістів 

не вистачає, бо багато працівників комунального підпри-

ємства пристали до лав Збройних сил України.

Наразі у Харкові відновлення потребують ще майже двад-

цяти відсотків контактної мережі. Тож роботи тривають.

ÁÓÄÈÍÎÊ ÏÎÂÅÐÒÀÞÒÜ ÄÎ ÆÈÒÒß
ОДИН З БУДИНКІВ 
В ІНДУСТРІАЛЬНОМУ 
РАЙОНІ ЗАЗНАВ ВЕЛИКИХ 
ПОШКОДЖЕНЬ ВІД 
ОБСТРІЛІВ І ПОТРЕБУВАВ 
КАПІТАЛЬНОГО РЕМОНТУ.

Н
аразі будівельні брига-

ди вже стали до віднов-

лення покриття даху, 

загальна площа якого приблизно 700 квадратних метрів.

— Через влучання снарядів пошкоджені скління, по-

крівля, фасад та водостоки. На сьогодні будівельники 

вже виконали всі демонтажні роботи на покрівлі, вирів-

няли її та закатали перший шар руберойду. Також почали 

відновлювати водостоки. Ремонт 

покрівлі і загалом будинку буде 

тривати до кінця липня. Незва-

жаючи на всі обстріли, що від-

буваються в місті, департамент 

працює, Харківська міська рада 

працює. Намагаємося якомога 

в найкоротші терміни викона-

ти всі аварійно-відновлювальні 

роботи, відновити всі житлові 

будинки для того, щоб містяни почували себе комфорт-

но, а ті, хто залишили місто, могли повернутися та на-

лагоджувати свій побут, — зауважив директор Департа-

менту з благоустрою, відбудови та реконструкції ХМР 

Костянтин Лиска.
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ÏÐÎÔIËÀÊÒÈÊÀ 
ÁÅÇÏÅÊÈ: ÎÖIÍÞЄÌÎ 
ÏÐÎÔÅÑIÉÍI ÐÈÇÈÊÈ
ОЦІНЮВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ РИЗИКІВ 
ОРГАНІЗОВУЄТЬСЯ РОБОТОДАВЦЕМ. 
ДО НЬОГО ЗАЛУЧАЮТЬСЯ РІЗНІ ПІДРОЗДІЛИ 
ОРГАНІЗАЦІЇ ВІДПОВІДНО ДО СВОЇХ ЗАВДАНЬ, 
У НЬОМУ БЕРУТЬ УЧАСТЬ РОБОТОДАВЕЦЬ, 
ФАХІВЦІ І ПРАЦІВНИКИ.

Д
обре виконане оцінювання професійних ри-

зиків має відображати дійсний стан, а його 

результати — реальні умови праці й трудово-

го процесу. Під час оцінювання професійних ризиків 

важливо бути об’єктивними і виконувати всі заходи 

адекватно. Наприклад, оцінювання величини профе-

сійного ризику, що завдається шумом, має враховува-

ти ефективність заходів щодо запобігання шуму лише 

в тій частині, в якій заходи насправді виконані.

Якісне оцінювання професійних ризиків є систе-

матичним. Оцінювання професійних ризиків зробле-

не правильно, якщо в ньому систематично розпізна-

ються небезпеки і оцінюються професійні ризики для 

найголовніших робочих процесів. Якісне оцінювання 

професійних ризиків відображає найгостріші пробле-

ми (потреби) забезпечення безпеки праці.

Якісне оцінювання професійних ризиків повинно 

носити профілактичний характер. Воно ґрунтується 

на наявних даних організації про професійні ризики, 

про небезпечні ситуації, нещасні випадки, що відбу-

лися раніше, а також нещодавні інциденти.

Якісне оцінювання професійних ризиків має бу-

ти практичним. Головне його завдання — здійснити 

зрозумілі та здійснені заходи для підвищення безпеки 

праці.

Якісне оцінювання професійних ризиків має бути 

задокументованим. Результати оцінювання профе-

сійних ризиків і рішення щодо них надаються в пись-

мовому вигляді. Документи слід супроводжувати ін-

формацією про виконання заходів. Виконані заходи 

свідчать про результативне оцінювання професійних 

ризиків.

Якісне оцінювання професійних ризиків є таким, 

що розвивається, і є постійною функцією підприєм-

ства. До правильного оцінювання професійних ризи-

ків відносять відстеження виконання заходів, повтор-

не оцінювання професійних ризиків для з’ясування 

їхніх впливів і безперервний контроль робочого сере-

довища для профілактики професійних ризиків.

Головний державний інспектор управління інспекційної діяльності 
у Харківській області Північно-Східного міжрегіонального управління 

Державної служби з питань праці Супрун Людмила Василівна

ÄÎÂIÄÊÀ ÏÐÎ ÄÎÕÎÄÈ 
ÏÅÍÑIÎÍÅÐÀ: ßÊ ÎÒÐÈÌÀÒÈ
ДОВІДКА ПРО ДОХОДИ МІСТИТЬ ІНФОРМАЦІЮ ПРО НАДХОДЖЕННЯ КОШТІВ ПРОТЯГОМ ПЕВНОГО 
ПЕРІОДУ, ЯКИЙ ВИЗНАЧАЄ САМ ЗАЯВНИК, УРАХОВУЮЧИ МЕТУ ЇЇ ОФОРМЛЕННЯ.

Ц
ю довідку вимагатимуть 

у такому разі:

— під час виїзду за кор-

дон для підтвердження доходів;

— при отриманні пенсійного по-

свідчення;

— для оформлення субсидій;

— при переведенні пенсійних ви-

плат за кордон.

Отримати довідку можна як 

онлайн, не виходячи з дому, так і офлайн — у найближчому 

відділенні Пенсійного фонду. Обирайте, який спосіб зручні-

ший.

ОНЛАЙН ПРОСТІШЕ
Найпростіше, звісно, замовити довідку про доходи 

онлайн. Це можна зробити двома способами: через застосу-

нок Дія або на сайті Пенсійного фонду України. Розглянемо 

обидва варіанти.

Заявка в Дії обробляється протягом кількох хвилин і до-

відка надсилається автоматично. Щоб подати заявку на неї:

 послуга доступна для тих, хто зареєстрований у засто-

сунку Дія. Авторизуватися там можна за допомогою BankID 

або електронного підпису;

 зайдіть в меню, знайдіть: Послуги. Оберіть: Довідка 

про доходи пенсіонера;

 перевірте свій профіль, якщо є потреба — оновіть його;

 вкажіть часовий проміжок, за який потрібно отримати 

довідку про доходи, відправте на нього заявку;

 ваша довідка буде готова протягом кількох хвилин.

Важливо: якщо про вас немає інформації в реєстрі застра-

хованих осіб, доведеться розв’язувати це питання і брати 

довідку в найближчому відділенні 

Пенсійного фонду.

Іще один спосіб оформити довід-

ку — через портал електронних по-

слуг Пенсійного фонду України. Як 

це зробити:

 авторизуйтеся на сторінці пор-

талу за допомогою електронного 

підпису;

 в особистому кабінеті знайдіть 

розділ Комунікації з ПФУ, оберіть опцію Запит на отриман-

ня електронних документів;

 у новому вікні оберіть зі списку: Довідка про доходи 

пенсіонера;

 внесіть усі потрібні відомості, вкажіть період, за який 

потрібно сформувати довідку;

 надайте дозвіл на обробку персональних даних та на-

тисніть кнопку Відправити до ПФУ;

 результат свого запиту дізнайтеся у розділі Мої звер-

нення (на панелі з лівого боку екрана).

Якщо вам складно розібратися з електронними застосун-

ками, можете скористатися звичайним способом і замовити 

довідку під час візиту у найближче відділення Пенсійного 

фонду. Її видадуть в той самий день.

Перевірте, щоб при собі були всі потрібні документи:

 паспорт або документ, що посвідчує особу, та його копія;

 документ та його копія про присвоєння реєстраційно-

го номера облікової картки платника податків;

 пенсійне посвідчення (якщо є).

На місці вам доведеться написати в довільній формі заяву, 

в якій вказати період, за який потрібна довідка про доходи та 

зазначити, навіщо вона потрібна.

ÇÃÅÍÅÐÓÂÀÒÈ Ó ÄÅÊIËÜÊÀ ÊËIÊIÂ
У ЦНАПі ХАРКОВА ДЕПАРТАМЕНТУ 
АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ ТА СПОЖИВЧОГО 
РИНКУ ХМР РОЗПОВІЛИ, З ПОСИЛАННЯМ НА 
МІНОБОРОНИ УКРАЇНИ, ЩО РОБИТИ, КОЛИ 
ПОТРІБНА КОПІЯ ВІЙСЬКОВООБЛІКОВОГО 
ДОКУМЕНТА, АЛЕ НЕМАЄ ЧАСУ СТОЯТИ У ЧЕРЗІ 
ДО ЦНАПу ЧИ ТЦК.

К
опію документа можна за кілька кліків згенеру-

вати у застосунку Резерв+. Нагадаємо, з 18 черв-

ня військово-обліковий документ у Резерв+ от-

римав таку саму юридичну силу, як і паперовий військо-

вий квиток чи тимчасове посвідчення.

Тому його копію можна використовувати у всіх ситуаці-

ях, де це необхідно. Наприклад, під час прийому на роботу 

або отриманні послуг у ЦНАПі.

Для генерування треба:

— зайдіть до застосунку Резерв + та оновіть свої дані;

— отримайте документ з QR-кодом;

— натисніть на три крапки біля документа;

— виберіть завантажити PDF;

— збережіть PDF-файл на Google Drive або відправте 

собі у месенджері чи на email;

— роздрукуйте і подавайте всюди, де він необхідний.

ÎÍËÀÉÍ-ÏËÀÒÔÎÐÌÀ ÏÐÎ ÓÑÈÍÎÂËÅÍÍß
НИНІ В УКРАЇНІ НАЛІЧУЄТЬСЯ 64,5 ТИС. ДІТЕЙСИРІТ ТА 
ДІТЕЙ, ПОЗБАВЛЕНИХ БАТЬКІВСЬКОГО ПІКЛУВАННЯ. 
ДЕРЖАВА ПЛАНУЄ ВРЕГУЛЮВАТИ ЦЕ, ТОЖ У СТРАТЕГІЇ 
УРЯДУ ЩОДО ЗБІЛЬШЕННЯ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ ОКРЕМИМ 
ПУНКТОМ ВИНЕСЕНА МЕТА ДО 2026 РОКУ 99%  
ДІТЕЙСИРІТ ТА ДІТЕЙ, ЩО ПОЗБАВЛЕНІ БАТЬКІВСЬКОЇ 
ОПІКИ, ЗАБЕЗПЕЧИТИ СІМЕЙНОЮ ОПІКОЮ, З ЯКИХ НЕ 
МЕНШЕ НІЖ 95% ВИХОВУВАТИМУТЬСЯ В СІМ’ЯХ ГРОМАДЯН.

М
інсоцполітики повідомило про створення єдиної 

державної онлайн-платформи про усиновлення 

та сімейне виховання дітей «Україна для кожної 

дитини».

Вона стала першим кроком до диджиталізації системи до-

гляду та підтримки дітей.

Тепер у єдиному місці можна знайти необхідну інформа-

цію та ресурси, які розповідають про всиновлення дітей або 

їхнє влаштування в сім’ю.

Зокрема, на платформі «Україна для кожної дитини» можна:

 отримати покроковий алгоритм дій до того, щоб при-

йняти дитину у свою сім’ю;

 дізнатися про усиновлення, сімейні форми виховання 

та патронат;

 скористатися «Лінією турботи» та знайти потрібних 

експерта чи експертку;

 дізнатися про освітній онлайн-курс «Народжені сер-

цем» для майбутніх усиновлювачів;

 почути історії дітей і родин, які вже мають досвід уси-

новлення або виховання в сімейних формах.

Міністерка соціальної політики Оксана Жолнович зазна-

чила:

— Для майбутніх батьків це, найперше, путівник, який 

допоможе дізнатися більше про усиновлення, опіку і піклу-

вання, як стати названою сім’єю чи взяти на виховання п’ять 

і більше дітей та стати великою названою сім’єю, або як ста-

ти патронатною родиною.

Очільниця Координаційного центру з розвитку сімейного 

виховання та догляду дітей Ірина Тулякова також зазначила, 

що зараз в Україні доволі мало знають про різні форми вихо-

вання дітей: усиновлення, названі сім’ї, патронат тощо.

— Наша мета — розказати, у який спосіб можна тут 

і зараз допомогти дитині, яка з тих чи інших причин за-

лишилася без піклування батьків. Чим більше суспільство 

знатиме про це — тим більше можливостей буде у дітей 

зростати в сімейному оточенні, — зазначила вона.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Зараз особливо сильними є романтичні енергії. Про-

яви любові та ніжності покращать будь-які стосунки та 

зблизять людей. До того ж у діловій сфері можливі збої: 

важливо утриматися від важливих рішень та перенести 

переговори, які потребують уточнення.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Астрологи радять дотримуватися основ правильного 

харчування. Також не перекушуйте у сумнівних місцях 

та одягайтеся за погодою. Зверніть увагу на свою зов-

нішність — яскравий образ допоможе привернути увагу 

протилежної статі.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Вплив нічних планет відкриє безліч можливостей, 

проте це може зажадати багато енергії. Найкраще ак-

тивно перейматися справами у першій половині дня, 

а вечір присвятити особистим потребам та відпочинку.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Навіть астрологи не можуть передбачити, як ваші 

слова відгукнуться у серцях людей, тому вони радять 

бути уважнішими у цей день до того, що ви говорите 

близьким та знайомим. Будь-яке дрібне зауваження 

може спричинити несподівано сильну реакцію.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
У такі сприятливі дні часто збуваються мрії. У лю-

бовній сфері не варто ризикувати: уникайте ревнощів 

та з’ясування стосунків. Краще дайте своїй другій по-

ловинці трохи відпочинку. Чудовий час для оновлення 

гардероба та покупки нових речей.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Багато хто може усвідомити, що втратили конкретну 

можливість. Однак шанс взяти своє скоро з’явиться, то-

му не варто докоряти собі і сумніватися у своїх силах. 

Краще розслабтеся, приділіть час особистим інтересам 

та попрацюйте над собою.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Одним із найкорисніших навичок у житті зараз є 

вміння швидко забувати про погане. Не зациклюйтесь 

на образах та неприємностях. Астрологи наполегливо 

рекомендують уникати помсти у другій половині дня.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
У коханні важливо набратися терпіння, адже нічні сві-

тила можуть випробувати вас на міцність. У спілкуванні 

з людьми доля приготувала кілька сюрпризів. Можливо, 

вам вдасться зустріти цікаву людину, налагодити стосун-

ки з близькими або дійти важливої угоди.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Багатьох заряджатиме атмосфера метушні, яка обі-

цяє приємний клопіт та успіхи. Це слушний момент для 

ініціатив: одна з ваших ідей знайде несподіване засто-

сування. Діяти краще не самотужки, а за допомогою 

близьких.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Імовірність сварок та конфліктів дуже висока. Реа-

гуйте спокійно на критику та проявляйте дружелюб-

ність до всіх людей. Особливу обережність варто про-

явити тим, хто збирається у далеку подорож. Краще не 

сваритись із близькими перед від’їздом.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Для виконання завдань потрібна витримка. Вміння 

відстоювати свою думку впливатиме на майбутні успіхи, 

тому не сумнівайтесь у собі та не довіряйте тим, хто мо-

же нашкодити. Помірний егоїзм буде виправдано і до-

поможе відновити сили.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
У цей день необачні вчинки принесуть багато про-

блем, особливо у стосунках. Перед тим, як щось сказати, 

варто двічі подумати. Астрологи рекомендують менше 

критикувати близьких, інакше це призведе до сварок.

У КОЖНОГО САДІВНИКА Є СВОЇ ХИТРОЩІ, ЯКІ ВІН ДЕСЬ ПІДГЛЕДІВ АБО ВИГАДАВ САМ, 
АДЖЕ ДО КОЖНОЇ РОСЛИНИ ТРЕБА МАТИ ОКРЕМИЙ ПІДХІД.

Я
кби робота в саду або на городі була над-

звичайно легкою, певно, кожен другий десь 

мав би свою грядку. Але сад — це певною мі-

рою мистецтво та велика кількість зусиль. Як-то ка-

жуть, злети та падіння.

В інтернеті можна знайти багато лайфхаків, зви-

чайно, половина з них — фейк, але от інша частина — 

справді робочі варіанти допомоги щодо саду та городу.

ЦИБУЛЯ
Візьміть цибулину та відріжте стебло-денце.

Покладіть його у землю корінчиками вниз.

Засипте зверху землею.

Рясно полийте.

Вже за деякий час у вас зійде нова зелена цибуля.

ПЕРЕЦЬ
Відріжте вершечок перцю.

Покладіть у землю хвостиком вниз, насінням 

наверх.

Засипте зверху землею.

Рясно полийте.

Вже за деякий час у вас зійдуть паростки перцю.

ЗЕЛЕНА ЦИБУЛЯ
Якщо вам потрібна цибуля, відірвіть необхідну 

кількість пагонів.

Наберіть у пляшку воду.

Просуньте зелень у пляшку з водою.

Переверніть її, встромивши шийку пляшки 

в землю.

ПОЛИВ
Відріжте днище пляшки.

Візьміть кухонну губку і скрутіть валиком.

Вкладіть скручену губку у шийку пляшки.

Переверніть губкою вниз і налийте у пляшку воду.

Частину пляшки з губкою помістіть у землю і при-

сипте землею, щоб пляшка не падала.

У вас вийде помірний полив рослин майже під корінь.
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ÄËß ÑÀÄÓ ÒÀ ÃÎÐÎÄÓÄËß ÑÀÄÓ ÒÀ ÃÎÐÎÄÓ

ßÊ ÎÁÐÎÁÈÒÈ ÏÎÌIÄÎÐÈ ÂIÄ ÔIÒÎÔÒÎÐÈßÊ ÎÁÐÎÁÈÒÈ ÏÎÌIÄÎÐÈ ÂIÄ ÔIÒÎÔÒÎÐÈ
ФІТОФТОРА СПРИЧИНЮЄ ЗАХВОРЮВАННЯ 
ФІТОФТОРОЗ, ЯКЕ СИЛЬНО ПОШКОДЖУЄ 
ПОМІДОРИ. ЦЯ ХВОРОБА МОЖЕ ЗНИЩИТИ 
РОСЛИНУ ЛИШЕ ЗА КІЛЬКА ДНІВ.

Ф
ітофтору виявити не так складно, як зда-

ється. Насамперед зважають на листя: 

воно вкривається коричневими плямами 

та білим нальотом.

Якщо ситуація погіршується, покров повністю 

жовтіє і висихає.

Також це видно по стеблах: стають трохи темні-

шими. На плодах з’являються темні плями, від чо-

го рослина гине.

1. Листя та плоди, на яких вже видно фітофтору, 

видаляють та спалюють.

2. Після обрізки потрібно обов’язково про-

дезінфікувати секатор чи ножиці.

3. Також потрібно поливати росли-

ни зранку, щоб за день ґрунт просох.

 НАРОДНІ СПОСОБИ 
БОРОТЬБИ

1. Листя на помідорах необхід-

но обприскати молочною сиро-

ваткою. Для цього її необхідно роз-

вести в рівних пропорціях з водою 

(робити це потрібно щодня).

2. Настій часнику із марганцівкою. Насамперед 

100 г часнику потрібно залити склянкою води й 

настояти весь день. Потім розчин необхідно про-

цідити, додати воду та 1 г марганцівки. Цією су-

мішшю потрібно обприскувати томати раз на два 

тижні.

3. Посипте попелом міжряддя помідорів через 

десять днів після посадки. Потім процедуру по-

трібно повторити під час зав’язування плодів.

4. Обприскувати розчином молока з йодом. По-

трібно взяти 1 л знежиреного молока та розвести 

в 10 л води. Після цього додайте 15 крапель йоду, 

обприскуючи рослини кожні десять днів.

5. Дріжджі на початковому етапі хвороби. Для 

цього способу 100 г дріжджів потрібно розвести 

в 10 л води й обробляти цим засобом томати, 

як тільки з’явилися перші ознаки.

6. Кухонна сіль. Склянку солі роз-

ведіть в 10 л води. Обприскуйте зе-

лені плоди помідорів раз на місяць.

7. Вода з кефіром. Візьміть літр 

кефіру та 9 л води, розведіть й що-

дня обприскуйе рослину.

Також у магазинах ви можете 

знайти необхідні системні фунгі-

циди, які захистять помідори від фі-

тофтори.
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